

非必要,到不同医院看病不再重复检查

蓬莱区加强医疗信息化建设,着力推进健康领域数字化进程

不同医院之间检查检验结果“不承认”“不能认”,跨院看病所有医检项目要“从头做一遍”,重复医检不仅浪费钱和医疗资源,更耽误群众就诊时间。如今,这样的“烦心事”在蓬莱得到了有效解决。

近年来,蓬莱区扎实推进卫生健康领域信息化建设,逐步实现便捷就医服务数字化转型,不断丰富卫生健康领域信息化便民应用场景,让数字化赋能医疗服务流程,惠及更多群众。

二级以上公立医疗机构检查检验结果“互认共享”

“我这是老毛病了,之前在烟台毓璜顶医院做过一些检查,可惜检查单子弄丢了,别的检查结果咱这儿能看到吗?”日前,在蓬莱人民医院骨科诊室就诊的张女士询问医生,得到了肯定的答复。

为进一步改善群众就医体验,避免重复检查,提高医疗资源的利用率,降低群众就医负担,提高诊疗效率,蓬莱区卫生健康系统扎实推进全民健康信息化建设,加快推动公立医疗机构检查检验结果互认共享。

10月25日,蓬莱人民医院、蓬莱中医医院完成数据对接,与省内二级以上公立医疗机构检查检验信息实现互联互通,结果互认。目前,蓬莱区这两家医院已累计完成调阅12214次,互认10415次,互认率达85%,为群众节省医疗费用63万余元。同时,蓬莱区依托蓬莱人民医院、中医医院高标准建成区级影像、心电诊断平台,实现区域医共体内基层医疗卫生机构影像、心电图远程诊断,截至11月底,已完成远程影像、心电诊断10056例。

目前,蓬莱区蓬莱人民医院、中医医院、第二人民医院、3个社区卫生服务中心、7家乡镇卫生院、2个卫生所、近100家一体化村卫生室和社区卫生服务站全部并网接入烟台市全民健康信息平台,基层医疗机构管理信息系统、居民健康档案系统、家庭医生签约系统、双向转诊系统、区域影像、心电系统等应用效果良好,信息化的支撑作用得到充分发挥。

“智慧医院”建设改善群众就医体验

“这个机器怎么给卡充值?我不太会摆弄……”日前,蓬莱中医医院门诊大厅,一位六十多岁的大娘在工作人员的操作指引下,快速、顺利地在自助机上办理了就诊卡充值业务。

“让数据多跑路、群众少跑腿”是蓬莱区卫生健康领域便民服务改革的一项目标。目前,蓬莱区各公立医疗机构就诊流程不断优化,全面普及应用电子健康卡(码)实名制就诊,实现健康医疗服务“一码通”。

蓬莱人民医院和中医医院推出预约挂号、门诊结算、床旁结算、云胶片和检验检查报告线上查询等便民服务,群众看病更加便捷。11月份,两家医院成功上线“医保移动支付”功能服务,极大地方便了参保群众就医购药。

近年来,蓬莱人民医院、中医医院逐步完成硬件系统的换代升级,依托互联网、物联网、移动通讯等信息技术手段,实现门诊就诊自助化、全院病历电子化、医生办公移动化、数据存储虚拟化和远程化、医疗服务标准化、药品发放自动化、影像一体化等变革。

蓬莱人民医院将微信公众号线上服务升级为“微自助”,一部手机即可轻松完成看病就医。蓬莱中医医院“一站式便民服务中心”正式运行,之前诊断证明、门诊病历、出院记录盖章等需要跑好几个科室,现如今均可在一站式便民服务中心办

理,让群众办理盖章业务时不再反复跑腿。同时,医院大力推行“5712120一号通”“免费陪诊”“医护到家”等服务,进一步提升患者的就医体验。

智慧化预防接种门诊建设实现全覆盖

“从叫号到打针五分钟就完成了,整个流程快速有序规范,让人十分舒心。”在南王街道智慧化预防接种门诊,刚给孩子



接种完疫苗的刘女士高兴地说。

2022年,蓬莱区开始推进全区智慧化预防接种门诊建设,先后对全区14处预防接种门诊和示教基地进行智慧化预防接种门诊改造建设。目前,蓬莱区智慧化预防接种门诊覆盖率达到100%。

智慧化预防接种门诊投入使用后,从预检、登记、接种、留观,全流程采用信息化管理,实现预防接种工作的数字化、信息化、便捷化,大大减少了群众从取号、登记到接种的等待时间,解决了排队等候、拥挤、插队等问题,有效规避了不规范操

作引起的预防接种风险,为广大群众营造了更加安全、便捷、舒适的预防接种环境,保证了疫苗接种过程中的安全性、可靠性,切实提高了预防接种服务质量。

自主查询让居民健康档案“活”起来

“原来这么方便就能查到自己的健康信息,我以后可以随时关注自己的健康状况了。”张大叔在刘家沟卫生院工作人员的指导下,很快便在手机里查询到自己的健康档案,感到非常高兴。

居民健康档案是基层医疗卫生机构实施国家基本公共卫生服务项目的一项重要内容,它记载了居民日常生活中点滴健康信息。蓬莱区早已开通常住城乡居民电子健康档案公开查询功能,方便已建立电子健康档案的居民快速查询个人建档信息,更好地了解自己的身体状况,有助于从“被动健康管理”向“主动参与健康管理”转变,让健康的理念更加深入人心。

近年来,为提高老年人健康查体准确率及工作效率,蓬莱区基层医疗卫生机构采购了一体化健康查体信息采集系统,通过扫描身份证件登记、扫描条形码检查等方式,将居民基本信息、健康体检结果、反馈报告等利用互联网进行存储,实现数据汇总、分析、整合、上传,使国家基本公共卫生老年人查体更高效、完整、规范开展。同时,蓬莱区各基层医疗卫生机构还配备了重点人群智能随访设备,医务人员使用iPad通过移动端服务软件可现场对居民进行家庭医生签约履约、建立居民档案、重点人群随访,将患者随访情况、用药状况、健康教育、转诊服务等相关内容录入系统,利用互联网进行云端存储,避免了手工重复录入,提高了工作效率。截至目前,蓬莱区已建立电子居民健康档案39.83万份,高血压患者管理3.95万人,2型糖尿病患者管理1.66万人。

YMG全媒体记者 陆启飞
通讯员 由丽云 摄影报道

蓬莱举办企业人力资源管理提升赋能公益培训活动

助力企业增强组织能力

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 韩的达)为大力提升市场主体的组织效能与人力资源管理者的专业水平,充分发挥人力资源服务企业在发展中的支撑作用,12月6日—8日,由蓬莱区人社局主办的“烟台市企业人力资源管理提升赋能公益培训”活动成功举办。此次活动聚焦人才招聘、员工关系、组织与人才发展等主题,邀请了业内具有丰富实战经验的专家进行现场教学,共同探讨如何提升人才与人力资源管理水平,全面助力企业打造具有竞争力的组织能力。本次培训,吸引了60多位来自蓬莱区及周边地区的重点企业人力资源负责人和重点人力资源服务机构代表参会。

培训课上,PBSA协会会员、全景录是FACT风险管理机构合伙人曹杰带来了题为《背景调查体系构建与风险识别》的专业讲座。曹杰结合自身多年从业经验,深入浅出地讲解了背景调查的重要性及其在企业用人决策中的应用。宾智博合悦副总经理兼首席咨询顾问林美琴则聚焦《精准招聘——构建高效人才筛选体系》,以其独到的见解和丰富的实践经验,向在场听众详细介绍了精准招聘的概念、实施步骤以及评估标准等内容。

“今天的课程内容非常贴近我们的实际需求,这样的培训不仅提升了我们个人的职业能力,更为企业的长远发展注入了新的活力。”为期三天的学习很充实,参与者们纷纷表示收获颇丰。

企业人力资源管理提升赋能公益培训不仅提升了企业人力资源管理水平,更搭建了宝贵的学习交流平台,加强了企业和行业间的沟通协作。未来,蓬莱区将为人力资源服务行业营造更加良好的营商环境,推动区域经济实现更高层次发展。

依法处置不合格产品

蓬莱区将抽检食品100批次,结果全部公示

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 侯敏 韩玉斌)日前,蓬莱区市场监管局组织召开市场监管领域安全生产工作会议,来自全区重点特种设备生产使用单位、工业产品生产流通单位、食品生产流通单位、大型餐饮单位和药品经营企业的56名负责人参加会议。

现场播放了事故警示教育片,蓬莱区市场监管局相关负责人强调了企业加强特种设备、工业产品、食品药品安全管理的要点,明确了近期市场监管领域安全监督检查的重点,要求各企业自觉把底线思维贯穿于生产经营过程中,深刻汲取事故教训,克服麻痹思想和侥幸心理,以认真负责的态度,全面对照法律法规和安全生产具体要求,积极做好自查整改,补齐短板弱项,有效防范安全事故的发生。

记者从会上获悉,接下来,蓬莱区市场监管局将从特种设备、工业产品、食品餐饮以及药品四个方面发力,强化安全生产监管。其中,特种设备方面,将严查事故隐患,无证作业以及主体责任不落实等问题,对使用未经检验合格或者未办理注册登记的设备,以及叉车、起重机械使用单位和气瓶充装单位无证操作等违法行为,依法从严查处;对于无证生产水泥,销售质量不合格电动自行车、燃气灶具等涉及安全底线的违法行为,发现一起重罚一起。同时,他们加强帮扶,对不涉及安全底线的轻微质量违法行为,帮助企业查找原因,必要时联系质量专家会商解决,提高产品质量水平。

对于老百姓最关注的食品与药品安全问题,蓬莱区市场监管局将开展“食安护佳节”专项抽检行动,抽检汤圆、肉制品、酒类等食品100批次,结果全部公示,依法核查处置不合格产品。同时,他们将加大重点领域专项整治力度,以生产企业、小作坊、农贸市场等为重点,打击掺杂掺假、违法添加、销售“三无”食品和过期食品等违法行为。他们还将以年夜饭供餐单位、旅游景区周边、城市综合体为检查重点,对食品原料采购、加工制作过程、餐饮具清洗消毒等方面开展监督检查,加大对违法行为的查处力度。

在药品方面,执法人员将以城乡接合部、农村偏远药店为重点,检查含麻黄碱复方制剂、中药饮片、第二类精神药品等购销、贮存情况,并专项检查执业药师在职在岗履职、处方药是否凭处方销售等情况,同时线上线下对药品网络零售企业开展全覆盖检查,严厉打击未取得药品经营资质或资质不合规开展药品网络销售活动的行为。

不漏一户 不落一人

蓬莱阁街道多措并举保障困难群众安全温暖过冬

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 邹爱华)寒冬将至,气温骤降,为确保低保、分散供养、孤寡独居老人等特殊困难群众安全过冬,蓬莱阁街道坚守为民初心,聚焦特殊困难群体,多措并举为困难群众温暖过冬、安全越冬保驾护航。

蓬莱阁街道各社区召开专题会议,明确工作任务,细化工作措施,卡实工作责任,就辖区内低保户、特困供养对象、独居高龄老人等特殊困难群体温暖过冬进行部署,要求机关干部和社区工作者包网格、包楼栋,进行“地毯式”大排查,全力保障困难群众安全温暖越冬。

街道和社区“两委”干部带头入户走访,实地走访慰问特殊困难群众80余户,详细了解他们的生活状况,仔细排查用水、用电、用火等方面的安全问题,对存在的隐患及时进行整改。同时,他们高度关注因临时性、突发性变故等特殊原因造成基本生活出现较大困难的家庭,扩大救助覆盖面,真正做到安全温暖过冬“不漏一户、不落一人”。

在走访过程中,蓬莱阁街道不忘组织社区干部和网格员重点排查困难群众住所是否存在安全隐患(比如门前是否堆放较多杂物,电线是否老化等),并叮嘱大家在使用取暖设备时,一定要做好安全检查,排除火灾、一氧化碳泄漏等危险因素,并积极向困难群众宣传火灾防范和自救知识,切实增强群众的安全意识,确保安全过冬。

“降温以来,我们持续密切关注困难群体的生活动态,加大对困难群众冬季取暖情况的排查摸底,做到底数清、情况明,同时加大对冬季取暖安全知识的宣传力度,严防冬季取暖事故发生,做到全方位、多举措保障困难群众安全温暖过冬。”蓬莱阁街道相关负责人表示。

刘家沟镇开展冬季安全大检查工作

遏制各类事故发生

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 张顺)伴随着冬季气温不断下降,用火用电需求也随之增加。为做好冬季安全生产工作,有效防范和遏制各类事故的发生,近日,刘家沟镇围绕消防安全,在多领域开展安全大检查工作,全力筑牢冬季安全“防火墙”。

为做好防范一氧化碳中毒和农村用火用电安全工作,刘家沟镇发动包村干部、网格员进行入户走访,提醒农户安全使用炭火取暖,保证一氧化碳报警器正常使用,每日做好通风,避免发生安全事故。同时,他们开展“畅通应急出口”专项检查,采取领导带队督查、企业严格自查、行政执法检查等多种方式对辖区危化、工贸等重点领域及其他人员密集场所开展隐患排查,确保全面覆盖、不留死角、形成震慑。此外,他们还联合区消防大队对辖区学校开展消防安全检查,重点对消防设施设备进行了详细检查,对在检查中发现的安全隐患问题及时指导学校进行整改。在燃气安全检查过程中,执法人员仔细检查了燃气供气协议是否签订,燃气灶具、连接管、阀门等设备是否合格,燃气使用过程是否符合安全操作规范等方面,对存在的问题隐患彻底排查、整改,切实保障商户的燃气使用安全。

造船订单忙 海关来护航



本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 韩振禹 摄影报道)近日,在蓬莱中柏京鲁船业有限公司船坞内,为德国某船公司建造的1400箱集装箱船“PANDA 005”轮顺利交付,为印度尼西亚公司建造的首艘66000吨散货船也已建造完成,准备出海试航。

蓬莱中柏京鲁船业有限公司以船舶及海洋工程装备制造为主营业务,年生产能力100万吨载重量,是国内承接船舶

即投入使用。”京鲁船业负责进出口贸易的张淑丽介绍。因此,海关的查验效率成为“订单保卫战”的关键一环。

为支持地方造船海工产业发展,青岛海关所属的蓬莱海关充分发挥关企沟通机制,针对企业对进口急用料件时限要求较高的需求,从货物申报、运抵计划到预约查验进行专人对接,统筹做好工作安排,将单证审核、人员调配、系统操作等时

间与货物运输时间重叠,根据货物用途灵活调整查验场地,并通过人等货到、人随货走,实现进口造船料件“即到即验、即放即用”。

“到厂的料件,不需要先运到仓库,再拉到码头前沿。我们的货物在哪里用,海关就到哪里验,料件中转时间大幅缩短,我们的工期也有了保障。”张淑丽说。今年以来,该公司已成功交付船舶23艘,目前手持订单60余艘,生产计划已排至2029年。

淡季不淡,消费逆势突围

蓬莱区多举措做好“暖冬消费季”活动,“引燃”消费活力

本报讯(YMG全媒体记者 陆启飞 通讯员 曹舒阳)冬季是传统旅游城市的消费淡季。为此,蓬莱区商务局立足本职,在前期家电“以旧换新”活动火热的基础上,主动求新求变,激活消费潜能,引导全区20余家商超、酒店共同开展“暖冬消费季”活动。

蓬莱区商务局积极发挥其住宿行业

服务品质,加强安全生产监管,从硬件设施的优化到软件服务的精细化,全方位满足消费者需求。蓬莱百纳瑞汀酒店、盛唐国际大酒店等为迎接相关体育赛事观众,开拓营销新思路,通过抖音、携程、大众点评等流量平台推出了“客房+餐饮”“客房+洗浴”“客房+会议”等多种产品组合,让观众在享受住宿的同时,感受赛事的激情。全区重点酒店入住率和商场客流量

均较去年同期有了明显提升,1—10月盛唐国际大酒店实现营业额同比增长13%,鲁颂华宾馆有限公司实现营业额同比增长23%。

在“暖冬消费季”活动的推动下,蓬莱区的消费市场逐渐升温。截至目前,盛唐国际大酒店推出的生日宴、家庭套餐在抖音平台已销售超过1000套,蓬莱百纳瑞汀酒店已成功签订年会、中小型会议订单

超过40场,住宿行业在淡季展现出别样的繁荣,做到了消费淡季逆势突围,实现了淡季不淡的良好局面。

此外,全区各大商超也积极响应“暖冬消费季”活动,蓬莱宝龙广场精心打造“暖冬集市”,利群海情广场推出“疯狂夜宴”大促活动,振华商厦开展18周年店庆,各类促消费活动异彩纷呈,为蓬莱区在旅游淡季创造了新的经济增长点。